Hpaewla 3dno/iHeHus 3/1eKMPOHHbIX 000/104eK amomoa

B kaxaoM aTome 3J€KTPOHBI 3alOJHAIOT HEPreTHUYECKUE YPOBHU B OMPEICICHHOM I10-
psaKe. DTOT MOPSIIOK OMPEEIseTCs TpeMs IpaBUIaMH, KaXJ10€ U3 KOTOPBIX HOCUT UMS YUEHO-
0, BIIEPBBIC €r0 CHOPMYINPOBABIIIETO.

1. Hpunmun [Maymau. B amome ne modicem Ovimv 08YX u Oonee 21eKmMpoHO8, ¥ KOMOPbIX
8ce uemvlpe KBAHMOBbIX YUCLA ObLIU Obl 0OUHAKO8LIMY. 3HAUEHUS XOTSI Obl OJTHOTO U3
KBaHTOBBIX YHCEJ y HUX JOJDKHBI pa3inyarbes. IMeHHO mosToMy Ha OHON opOuTanu
HE MOTYT HaXOJHUTCS JIBa AJIEKTPOHA C OJIMHAKOBBIMU CIIMHOBBIMH YUCIIAMHU:

— NIPAaBUIBHO, — HENPABWIBHO.

2. HpaBuao XyHaa. B npedenax 00H020 snepeemuueckoeo nOOYPOBHsL JJIeKMPOHbL Pac-
noaa2aromecs makum oopazom, umoobvl CymMma ux CNUHOBbIX yucel Oblid MAKCUMAIlb-
HoUi. DTO 03HAYAeT, YTO B MEPBYIO OYEPEb JIEKTPOHBI MO OJHOMY PAcIoaralTcs Ha
BCEX CBOOOJHBIX OpOUTANSAX MOIYPOBHS, U TOJIBKO MOTOM HAYMHAIOT 3aHUMAaTh OpOU-
Tajy, Ha KOTOPBIX YK€ €CTh OJMH 3JIEKTPOH. B ciyuae, Hanmpumep, p-nmoaypOBHS, 3TO
BBITJISJIAT TaK:

— MpaBWIbHO, CyMMa M = +% + 1 + 1_
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. — HCIPABUIIbHO, CyMMa mg = +% +

3. IIpaBuao KiaeukoBckoro. Kaojicowiii 51eKmpoH cmpemumcs 3aHAmb opoumaib c
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HaumenbuuM 3Havenuem snepeuu. Kak Mbl y’ke 3HaeM, 3a SHEPIHIO 3JIEKTPOHA B aTOMeE
OTBEYAIOT JIBa KBAaHTOBBIX YHUCIIA: TJaBHOE M nobOouHoe. [loaTromy, B COOTBETCTBUU C
npaBuiaoM KiieukoBckoro, cHagasa 3J€KTPOHbI 3all0JHSAI0T OPOUTAIN TOTO MOAYPOBHS,
JUISL KOTOPOT'O CyMMa 3THUX KBAaHTOBBIX uHcel (n + /) meHbie. [laBaiite onpenenum, Ka-
KOH U3 MOAYpOBHEW — 25 wiM 2p — OyJeT 3anoJHAThCS paHblie. s 3Toro onpene-
JIMM JUIS KaXJI0T0 U3 HUX CyMMYy (n + [):

IUtst 2s-notypoBHsT n+[=2+0=2,
i 2p-ionypoBHss n+[=2+1=3.

OueBuaHO, 2s-MOAYPOBEHb OyJeT 3amojHAThCS paHblie. OnHako ObIBae€T M Tak, YTO
JJIEKTPOHBI €I11€ HE 3allOJHWIA OJIMH SHEPreTHUYECKU YPOBEHb, HO YK€ HAYWHAIOT 3a-
MOJTHSATH JIPYTOHM, OCKOJBKY 3TO OoJiee IHEPreTHYecK! BHITOAHO. Hampumep, 3amod-
HUB 3p-1I0JlypOBEHb, FJIEKTPOHBI pacrojararTcs gajnee He Ha 3d-, a Ha 4s-TI0JypOBHE:

2(n+1)3=3+2=5,
2(n+Da=4+0=4
Ecnu y xakux-m1bo moxypoBHE cCyMMbI n + [ COBIAaJaroT, TO MEpBbIM Oy/eT 3amod-

HATCA TOT U3 HUX, Y KOTOPOIroO MEHBIIC YHCJIO A.

HpaBI/IJ'IO KneukoBCcKOro 4acTo Ha3bIBAIOT TAKKE nPpUHYuUnom Haumenbulell OHEp2UuU. Ha ero
OCHOBAaHHMHU HEC CJIOKHO U MOJHOCTBIO OIMMPCACIIUTL MOCICA0BATCIILHOCTL, B KOTOpOfI MIPpOUCXOOUT
3aII0JIHCHUC DHCPICTHYCCKUX HO,Z[ypOBHCfIZ
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